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3

La segmentación entre votantes de los distintos partidos se ha diseñado a partir de la variable de

intención de voto en unas hipotéticas elecciones generales.
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1. Principales preocupaciones de la 
ciudadanía
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En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos?
(% sobre la población general)

La situación económica del país preocupa "mucho" o "bastante" al 83,7% de la población, solo por 
detrás de otros problemas también económicos como la inflación o las desigualdades sociales.

La inflación y el coste de vida

Las desigualdades sociales y la 
pobreza

La situación económica 
general del país

El coste de la vivienda y las 
dificultades para acceder a ella

El paro

Los conflictos bélicos

El cambio climático

La inmigración

1,3

1,6

1,5

1,3

1,8

2,0

1,4

1,8

No lo sé (%)

MuchoBastantePocoNada

Mucho + Bastante: 90,5%

84,1%

83,7%

83,1%

77,5%

75,8%

74,4%

68,3%
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La preocupación por la situación económica del país es mucho mayor entre votantes de partidos 
ubicados a la derecha.

En estos momentos, ¿cuánto te preocupan los siguientes asuntos? (% que responde “Mucho” según intención de voto, a saber: 
votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

50,2
68,5

34,8

67,4
57,1 49,5

26,9

52,9
41,5 38,9

24,7
43,1

62,4

36,2
55,4 51,0

64,3

38,1

63,8 57,764,4

30,6

60,3
50,6

La inflación y
el coste de vida

Las desigualdades sociales 
y la pobreza

La situación económica 
general del país

El coste de la vivienda y las 
dificultades para 

acceder a ella

35,6 38,5
53,4

12,8
23,1 31,3

59,4

15,2
25,0
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46,2

23,5
39,2 41,9 34,7 36,442,6

26,2 20,9

51,7
34,6 26,3 21,9

62,8

El paro Los conflictos bélicos El cambio climático La inmigración



2. Gobierno preferido y valoración 
del Gobierno de coalición
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El actual gobierno de coalición entre PSOE y Sumar es el que globalmente concita más acuerdos. 
No obstante, como es de esperar, quienes votan a partidos de la oposición preferirían otras fórmulas.

13,0 11,3 6,4 4,7 4,1 17,8 9,7

9,6 8,4 1,2 1,1 0,9 14,1 4,2

Población 
general

Votantes de
Podemos

Votantes de
Sumar

Votantes del 
PSOE

Votantes del 
PP

Votantes de 
Se acabó la 

fiesta

Votantes de 
VOX

Un gobierno de coalición entre 
el PSOE y otros partidos a su 

izquierda (Sumar…)

Un gobierno de coalición entre 
el PP y otros partidos a su 

derecha (Vox…)

Un gobierno del PP en solitario

Un gobierno del PSOE en 
solitario

Un gobierno de “gran 
coalición” entre PSOE y PP

No lo sé

No tengo preferencia

0,0

Y, en conjunto, ¿qué gobierno preferirías que presidiera España en estos momentos? 
(% sobre población general y según intención de voto)
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21,2

16,1

14,7

25,8

15,4

11,9

7,9

29,0

27,7

30,2

29,0

23,5

25,0

15,9

22,7

22,0

26,4

27,6

17,0

26,2

25,8

19,5

10,2

12,3

11,7

12

12,1

12,4

12,5

14,5

8,4

12,0

10,7

11,9

18,0

12,8

17,8

36,1

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal
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Prácticamente todas las medidas e iniciativas puestas en marcha por el Gobierno de España reciben 
valoraciones más positivas que negativas, con la única excepción de la Ley de amnistía.

Cómo sabrás, en noviembre se cumplió un año desde que se formó el actual gobierno de coalición entre PSOE y Sumar. 
¿Cómo valoras las siguientes medidas e iniciativas tomadas por el Gobierno de España?
(% sobre población general)

3,9

4,8

4,8

4,9

3,7

4,7

7,0

6,2

Positivamente: 54,8% Negativamente: 18,6%

48,9% 24,3%

46,3% 22,4%

43,7% 23,9%

49,3% 30,1%

44, 0% 25,2%

36,9% 30,3%

*Diferencia entre el % que responde “Muy bien” o “Bien” y el % que responde “Mal” o “Muy mal”

Subida del Salario Mínimo Interprofesional 

Reducción de la jornada laboral a 37,5 horas 
semanales para 2025 

Ampliación del subsidio de desempleo  

Mantenimiento de las medidas contra la 
inflación aprobadas en 2022 

Ayudas a las personas afectadas por la DANA   

Ampliación del “Bono de Alquiler Joven”

Plan de regeneración democrática 

Ley de amnistía 

23,8% 50,6%

36,2

24,6

23,9

19,8

19,2

18,8

6,6

-26,8

No lo sé Neto*
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Cómo sabrás, en noviembre se cumplió un año desde que se formó el actual gobierno de coalición entre PSOE y Sumar. 
¿Cómo valoras las siguientes medidas e iniciativas tomadas por el Gobierno de España? (diferencia entre el % que 
responde “Muy bien” o “Bien” y el que responde “Muy mal” o “Mal” según intención de voto, a saber: votantes de 
Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

Hay una marcada fragmentación en la percepción de las medidas del Gobierno: la izquierda las valora 
mayoritariamente en positivo y la derecha, negativamente. A pesar de esta fuerte polarización, la subida del 
SMI recibe saldos positivos también entre votantes de derecha, con la única excepción de los de SALF.

Subida del Salario Mínimo 
Interprofesional 

Reducción de la jornada laboral a 
37,5 horas semanales para 2025 

Ampliación del subsidio de 
desempleo  

Mantenimiento de las medidas 
contra la inflación aprobadas en 

2022 

Ayudas a las personas afectadas 
por la DANA   

Ampliación del “Bono de Alquiler 
Joven”

Plan de regeneración democrática 

Ley de amnistía 

Negativamente > Positivamente Negativamente  < Positivamente

71,014,76,1 77,665,6-6,8

65,7-8,8-12,2 87,148,3-26,2

59,50,4-2,6 77,455,7-22,4

66,0-3,9-22,6 65,048,2-37,9

59,3-1,4-12,8 66,457,3-46,7

61,5-8,2-16,0 68,535,9-18,6

59,7-34,7-36,0 58,738,9-55,7

19,7-69,9 -65,9 21,6 34,2-81,3



3. Gobierno de coalición: atributos y 
beneficiarios
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5,9
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2,2

2,6

34,6

30,5

25,8

26,2

24,4

25,7

19,5

16,3

14,6

27,7

27,6
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44,7

40,8

44,0
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40,0
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16,3
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17,8

22,2

19,1

24,9

33,8

30,0
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Y, ¿en qué medida crees que el actual gobierno beneficia a cada uno de los siguientes colectivos? (% sobre población general)

El 48% cree que el actual gobierno beneficia a las grandes empresas (13 puntos menos que en 2022) 
y el 43% opina lo mismo con respecto a las rentas altas (17 puntos menos). Una de cada tres
personas considera que los principales colectivos beneficiarios son pensionistas y personas jóvenes.

7,9

10,3

5,2

5,3

5,3

5,3

4,9

7,7

7,4

48,2% | 61,5%

43,1% | 60,0%

33,8% | 27,1%

32,3% | 27,8%

31,6% | 31,0%

31,6% | 24,3%

24,1% | 25,6%

18,5% | 23,1%

17,2% | 19,8%

Mucho Bastante Poco Nada

Parados: 26,9%

Pensionistas: 31,9%

18-34 años: 36,1%

Clase alta*: 32,3%

Trabajadores por cuenta 
ajena*: 23,6%

No llegan a fin de mes: : 
26,8%

Residentes en municipios 
de menos de 10.000 
habitantes: : 17,6%

Enero 2025 | Enero 2022 % que responde 
“Mucho” o ”Bastante” 

dentro del propio colectivo

Propietarios/directores de 
empresas grandes*: 48,6%

Autónomos y propietarios 
de PYMEs*: : 19,8%

Las grandes empresas

La población con rentas altas

Las personas pensionistas

Las personas desempleadas

Las personas en peligro de 
exclusión social

Las personas jóvenes

La clase trabajadora

Las personas autónomas y 
PYMEs

Las personas de zonas rurales

*Estos colectivos corresponden con las siguientes categorías sociodemográficas: Propietarios/directores de empresas grandes: “empresarios agrarios con 6 o más empleados”, “empresarios 
comerciantes con 6 o más empleados” y “directores de empresa pública o privada con más de 25 empleados”. Clase alta: personas de nivel socioeconómico A1 (muy alto) definido por el EGM. 
Trabajadores por cuenta ajena: trabajadores por cuenta ajena, a excepción de directores y mandos superiores de empresas privadas o públicas. Autónomos y propietarios de PYMES: trabajadores 
por cuenta propia, a excepción de cooperativistas y empresarios con más de 6 empleados .
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Los votantes de Podemos son quienes consideran en mayor medida que el gobierno beneficia 
especialmente a las grandes empresas y a las personas de rentas más altas. 

Y, ¿en qué medida crees que el actual gobierno beneficia a cada uno de los siguientes colectivos?
(% que responde “Mucho” o “Bastante” según intención de voto, a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, 
votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, votantes de Vox)

76,6 75,1

44,5
33,9

42,1
60,6 57,0

41,5 49,1 43,3
56,7

44,2
58,3 59,3 54,8

29,9 31,1 25,9 23,7 22,7
33,2 38,8

22,0 14,9 19,1
36,7 32,4

23,7 21,5 25,6

Las grandes empresas La población con rentas 
más altas Las personas pensionistas Las personas 

desempleadas
Las personas en peligro de 
exclusión social y pobreza

39,4 34,9
26,1 20,7

46,0 45,3
36,4

25,6

55,8 55,1
38,8 37,8

22,1
11,8 8,9 9,4

23,7
14,0 15,6

7,2
19,8

11,0 9,4 8,6

Las personas jóvenes La clase trabajadora Las personas autónomas y 
PYMEs

Las personas de zonas 
rurales



Muy inestable Inestable Estable Muy estable

42,0

48,9

46,0

38,7

42,7

33,7

35,6

29,5

10,0

10,3

6,6

48,1

53,4

53,7

21,0

37,5

41,3

45,0

7,0

9,9

7,4

1,8

1,0

1,0

4,1

0,8

1,3

1,3
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La mitad de electores del PSOE y más de 4 de cada 10 de los de Sumar consideran que el Gobierno 
de España es estable. La cifra se reduce a 1 de cada 10 entre quienes votan a partidos de la derecha.

22,8%

38,5%

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

42,3%

49,1%

7,8%

No lo sé (%)

5,6

2,6

1,4

5,6

1,4

1,8

2,0

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

Inestable / estable

11,2%

8,7%

71,5%

58,9%

56,3%

45,3%

90,8%

87,1%

89,3%



40,2

38,7

48,3

48,6

35,3

32,0

30,0

31,2

11,0

15,9

10,5

50,8

39,0

49,2

16,8

41,9

27,9

29,7

7,6

16,8

10,6

3,7

5,3

1,6

3,2

3,3

10,4

6,3

Muy dividido Dividido Cohesionado Muy cohesionado
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La mayoría de la población, incluso los votantes del PSOE y Sumar, ven mayoritariamente al 
Gobierno de España dividido. Curiosamente son quienes votan a Podemos quienes en mayor medida 
lo conciben como un gobierno cohesionado.

20,5%

47,2%

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

29,5%

32,9%

10,9%

Dividido / cohesionado

27,2%

16,9%

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

71,4%

49,7%

64,2%

59,1%

86,1%

71,0%

79,2%

No lo sé (%)

8,1

3,1

6,3

7,9

2,9

1,8

4,0



Nunca cumple con  lo que  
promete

Alguna vez cumple con lo 
que promete

A menudo cumple lo 
que promete

Siempre cumple lo que 
promete
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6 de cada 10 votantes del PSOE, y algo más de 4 de cada 10 de Sumar, destacan del Gobierno que 
"cumple lo que promete". Quienes votan a partidos conservadores, sin embargo, consideran 
mayoritariamente que el gobierno tiende a no cumplir lo prometido.

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

5,9

0,0

0,0

5,5

1,8

1,8

2,1

Incumplidor / cumplidor
No lo sé (%)

32,2

45,9

44,9

27,3

32,6

24,6

23,4

36,8

16,5

12,1

6,4

57,7

65,0

67,2

21,5

37,6

40,8

49,0

7,5

7,3

6,5

3,5

0,0

2,2

11,7

0,4

1,3

0,8

37,6%

43,0%

60,7%

7,9%

8,6%

7,3%

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

69,0%

62,4%

57,0%

33,7%

90,3%

89,6%

90,6%

25,0%



31,2

32,3

28,0

19,6

39,4

17,4

29,1

29,7

12,5

14,8

5,0

46,2

72,9

53,9

24,2

43,5

38,8

46,0

11,0

5,5

12,6

6,6

6,3

15,1

21,6

0,8

1,5
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Casi 7 de cada 10 votantes del PSOE y la mitad de Sumar y de Podemos ven al Gobierno de España 
"receptivo ante las demandas de la sociedad". Quienes votan a partidos de la derecha, sin embargo, 
lo ven poco receptivo a demandas sociales.

30,8%

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

8,3

5,4

3,3

7,8

2,6

4,2

3,0

No receptivo / receptivo
No lo sé (%)

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

60,9%

44,8%

42,8%

24,6%

85,6%

90,3%

83,0%

Siempre desoye  las 
demandas de  la 
sociedad 

Solo es receptivo ante las 
demandas de unos pocos

Es receptivo ante las 
demandas de la sociedad, 
pero deja atrás a unos pocos

Muy receptivo ante las 
demandas de la sociedad

49,8%

53,9%

67,6%

11,8%

5,5%

14,1%



28,7

21,2

25,6

16,0

39,1

27,8

25,6

29,4

10,9

1,9

4,4

48,3

59,4

59,2

28,3

49,1

60,1

57,3

8,4

11,0

11,3

5,9

14,2

9,3

15,8

1,5

2,4
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En torno a 7 de cada 10 votantes de Sumar y del PSOE, y más de 6 de cada 10 de Podemos, 
consideran “competente”  al Gobierno de España. El electorado del PP, Vox o SALF, sin embargo, lo 
percibe mayoritariamente como "incompetente".

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

Incompetente / competente

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

58,1%

32,1%

27,5%

20,4%

87,4%

87,2%

84,8%

No lo sé (%)

7,7

4,6

3,1

6,5

2,8

1,8

1,6

Muy incompetente Incompetente Competente Muy competente

34,2%

63,3%

69,4%

73,1%

9,9%

11,0%

13,7%



30,3

27,4

19,8

18,2

40,6

34,1

38,8

21,6

6,1

5,4

4,6

37,2

40,8

38,9

31,9

47,7

62,0

53,5

17,7

15,6

13,4

7,7

16,2

9,8

18,0

0,8

5,1

3,9
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Aunque es mucho menos frecuente que entre votantes de izquierda, en torno a 2 de cada 10 
electores del PP, Vox o SALF ven al Gobierno de España como "dialogante".

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre población general y según intención de voto)

Inflexible / dialogante

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

51,9%

33,5%

25,2%

22,8%

77,8%

74,9%

77,7%

No lo sé (%)

8,6

2,6

3,0

5,7

3,7

4,5

5,1

Muy inflexible Inflexible Dialogante Muy dialogante

39,6%

63,9%

71,8%

71,5%

18,5%

20,7%

17,3%



39,6

34,2

30,8

25,0

22,8

20,5

46,0

38,3

33,9

28,2

34,7

25,3
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Dialogante

Competente

Receptivo

Cumplidor

Estable 

Cohesionado

¿En qué medida crees que el Gobierno de España es un gobierno…?
(% sobre la población general que atribuye cada atributo al gobierno). 

Enero 2025

Enero 2022

El actual gobierno es percibido por el común de la ciudadanía como menos dialogante, 
competente, receptivo, cumplidor, cohesionado y, sobre todo, estable: han disminuido en 10 puntos 
los electores que consideran que el ejecutivo goza de estabilidad
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4. Los retos del futuro:
¿qué partido los gestionaría mejor?



El PSOE es visto como el partido más capacitado para afrontar todos los retos de futuro considerados.

Pensando en los grandes retos para los próximos años, ¿qué partido crees que está más capacitado para afrontar cada uno de ellos?
(% sobre población general según intención de voto)

22

20,5

15,7

19,5

4,9

4,4

2,6

23,1

20,3

13,4

4,7

4,8

2,3

Los flujos migratorios*        El cuidado de la democracia y de nuestras 
normas de convivencia*

La digitalización y robotización de la 
economía

La mejora de la economía El uso de los fondos europeos La creación de empleo

24,2

23,1

12,3

3,5

3,1

2,8

22,4

22,1

9,8

8,6

23,3

20,2

10,7

4,7

3,2

3,1

25,2

17,7

9,4

8,9

22,9

21,6

11,7

6,0

4,4

2,9

22,2
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9,3

11,7

22,6

18,8

9,9

4,1

3,4

2,8

22,2

17,4

8,9

8,8

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

Enero 2025 Enero 2022

*No se preguntó por estas cuestiones en enero de 2022



La ventaja relativa del PSOE en comparación con otros partidos es especialmente grande para 
afrontar las desigualdades sociales, de género, los conflictos territoriales, el futuro de las pensiones, 
el envejecimiento poblacional y la crisis climática.

Pensando en los grandes retos para los próximos años, ¿qué partido crees que está más capacitado para afrontar cada uno de ellos?
(% sobre población general según intención de voto)

23

22,3

15,8

11,7

8,2

6,1

2,6

22,1

12,6

9,4

19,7

21,3

14,7

9,6

6,2

5,4

2,5

21,6

11,6

7,2

15,0

Las desigualdades sociales y la pobreza La crisis climática El envejecimiento y las bajas 
tasas de natalidad

La desigualdad entre hombres y mujeres Los conflictos territoriales* El futuro de las pensiones

21,8

15,5

10,9

8,9

7,0

2,7

22,5

12,0

9,5

21,2

21,9

18,2

14,4

4,1

3,9

2,6

18,1

13,1

17,1

11,1

25,3

19,0

10,7

5,1

4,4

2,5

22,3

15,4

9,3

13,2

20,6

16,2

12,6

4,7

3,5

2,3

19,0

14,2

10,4

10,3

Enero 2025 Enero 2022

*La formulación empleada en 2022 para referirse a “los conflictos territoriales” fue “El conflicto catalán”.

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF

PSOE

PP

Vox

Sumar

Podemos

SALF



5. Situación económica del país



25

En el electorado potencial del PP, y más aún entre el de SALF y Vox, son más quienes valoran 
negativamente la situación económica de España que quienes la valoran positivamente.

2,9

5,3

7,2

5,4

4,0

2,5

18,6

37,0

25,2

44,6

10,5

4,0

38,7

31,2

42,8

38,8

37,1

28,2

30,0

24,5

19,1

19,5

8,5

31,0

27,3

32,2

14,3

7,5

5,4

2,0

20,5

39,1

30,7

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

¿Cómo dirías que es actualmente la situación económica de España?
(% sobre población general y según intención de voto)

No lo sé

1,0

0,0

0,0

0,7

0,0

0,0

0,6

Positivamente: 21,5% Negativamente: 38,8%

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

42,3% 26,6%

32,4% 24,9%

50,0% 10,5%

11,4% 51,5%

5,4% 66,4%

6,5% 62,9%

*Diferencia entre el % que responde “Muy buena” o “Buena” y el % que responde “Mal” o “Muy mal”
**No se muestran cifras inferiores a 2%.

Neto*

-17,3

15,7

7,5

39,5

-40,1

-61,0

-56,4
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Igualmente, los electorados de estos partidos de oposición valoran mucho más negativamente que los 
de partidos de izquierda la situación económica actual en comparación con la de hace un año.

2,7

7,4

4,7

4,4

2,5

15,7

23,0

30,4

38,1

5,2

3,8

4,5

37,9

60,4

43,8

41,0

34,2

25,9

21,7

32,3

8,0

19,0

14,4

46,8

27,7

46,5

9,9

2,1

11,6

37,0

24,7

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Y, ¿cómo dirías que es la situación económica actual de España en comparación con la de hace un año?
(% sobre población general y según intención de voto)

No lo sé

1,5

0,0

0,0

0,8

0,7

4,0

0,0

Mejor: 18,4% Peor: 42,2%

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

30,4% 9,2%

35,1% 21,1%

42,5% 15,7%

6,6% 58,4%

5,3% 64,7%

7,0% 71,2%

*Diferencia entre el % que responde “Mucho mejor” o “Mejor” y el % que responde “Peor” o “Mucho peor”
**No se muestran cifras inferiores a 2%.

Neto*

-23,8

21,2

14,0

26,8

-51,8

-59,4

-64,2
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Además, quienes votarían a los partidos de la oposición piensan en mayor medida que España está 
creciendo menos que otros países de la Unión Europea.

22,6

48,1

40,2

44,0

11,6

8,7

8,1

29,2

27,7

26,2

33,2

29,8

21,9

20,5

42,0

20,0

27,2

17,5

54,8

69,5

68,6

Más Igual Menos

En comparación con otros países de la Unión Europea, ¿crees que España está creciendo...?
(% sobre población general y según intención de voto)

No lo sé

6,2

4,2

6,4

5,4

3,8

0,0

2,8

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

*Diferencia entre el % que responde “más” y el % que responde “menos”

La Comisión Europea revisó en noviembre su pronóstico del crecimiento 
económico de España en 2024. A falta de los datos definitivos, se espera que el 
PIB español haya crecido un 3,0% durante este año, considerablemente más 
que el 0,9% que se habría incrementado, de media, el de los países de la UE.

i

Neto*

-19,4

28,1

13,0

26,5

-43,2

-60,8

-60,5
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Globalmente, son más personas las que valoran negativamente varios aspectos económicos como el 
crecimiento, el paro y, más aún, la inflación.

5,2

2,0

20,8

10,7

7,5

31,9

32,4

27,5

24,0

31,1

29,5

14,9

21,1

31,0

Muy bien Bien Regular Mal Muy mal

Pensando en distintos aspectos de la situación actual de la economía, ¿cómo valoras cada uno de ellos?
(% sobre población general)

3,1

2,7

2,8

Positivamente: 26,0% Negativamente: 38,9%

Crecimiento 
económico

Paro

Inflación

12,7% 52,2%

9,2% 60,5%

*Diferencia entre el % que responde “Muy bien” o “Bien” y el % que responde “Mal” o “Muy mal”.
**No se muestran cifras inferiores a 2%.

No lo sé

-12,9

-39,5

-51,3

Neto*



Pensando en distintos aspectos de la situación actual de la economía, ¿cómo valoras cada uno de ellos?
(diferencia entre el % que responde “Muy bien” o “Bien” y el que responde “Mal” o “Muy mal” según intención de voto, 
a saber: votantes de Podemos, votantes de Sumar, votantes del PSOE, votantes del PP, votantes de Se acabó la fiesta, 
votantes de Vox)
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Sin embargo, entre votantes de Podemos, de Sumar y especialmente del PSOE, hay más personas que 
valoran positivamente el crecimiento económico del país que las que lo valoran negativamente.

Crecimiento económico

Paro

Inflación

42,1-36,4-59,3 18,7 29,0-50,4

-3,7-55,7-64,2 -18,4 -17,4-53,2

-12,1-65,2-73,9 -46,9 -46,3-68,1

Negativamente > Positivamente Negativamente < Positivamente



6. Situación económica de los
hogares españoles



5,2

4,0

6,6

6,5

5,5

9,1

6,5

42,7

36,1

37,7

45,3

48,3

27,9

40,8

40,7

43,5

42,6

40,8

38,1

40,8

37,5

8,2

12,4

10,6

5,7

5,9

16,5

10,1

2,6

3,0

2,5

2,0

5,6

4,3

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

31

A pesar del pesimismo con el que observan la situación económica del país, la mayor parte de los 
españoles valoran positivamente su propia economía doméstica y solo 1 de cada 10 la considera mala.

En todo caso, ¿cómo valorarías la situación económica de tu hogar/familia? 
(% sobre población general y según intención de voto) No lo sé

1,0

0,0

0,0

0,7

0,0

0,0

0,6

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

Neto *

37,1

24,7

31,2

44,8

45,9

14,9

32,9

*Diferencia entre el % que responde “Muy buena” o “Buena” y el % que responde “Mal” o “Muy mal”.
**No se muestran cifras inferiores a 2%.

Positivamente: 47,9% Negativamente: 10,8%

41,1% 15,4%

44,3% 13,1%

51,8% 7,0%

7,9%

22,1%

14,4%

53,8%

37,0%

47,3%



37,1-17,3

24,715,7

31,27,5

44,839,5

45,9-40,1

14,9-61,0

32,9-56,4
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En todo caso, ¿cómo valorarías la situación económica de tu hogar/familia? 
¿Cómo dirías que es actualmente la situación económica de España?
(diferencia entre el % que responde “Muy buena” o “Buena” y el que responde “Mala” o “Muy mala” sobre población 
general y según intención de voto)

La brecha entre la percepción de la situación económica nacional y la personal es mucho más 
acusada entre los votantes conservadores que entre los progresistas: los electores de PP, Vox y SALF 
consideran que a ellos les va bien económicamente, pero no así al país.

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de 
Se Acabó la Fiesta

Votantes de Vox

Negativamente > Positivamente Negativamente  < Positivamente

Situación nacional Situación personal
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Cuando se trata de hacer retrospectiva, un porcentaje similar de ciudadanos, en torno a 1 de cada 4, 
afirman que su situación económica ha mejorado o empeorado en el último año. Los votantes del PSOE 
son quienes en mayor medida observan un cambio a mejor.

4,3

2,9

2,8

5,0

4,0

4,3

6,4

17,9

16,9

17,0

22,0

17,0

22,1

18,8

51,9

52,1

49,8

57,4

49,6

40,3

41,8

22,3

25,9

27,4

13,5

27,5

24,8

26,8

2,9

3,1

8,4

4,8

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

Y, comparándola con la de hace un año, ¿cómo dirías que es tu situación económica actual?
(% sobre población general y según intención de voto) No lo sé Neto *

0,7 -3,0

1,0 -7,3

0,0 -10,7

1,0 12,4

0,0 -8,4

0,0 -6,8

1,4 -6,4

Población general

Votantes de Podemos

Votantes de Sumar

Votantes del PSOE

Votantes del PP

Votantes de Se Acabó la 
Fiesta

Votantes de Vox

*Diferencia entre el % que responde “Mucho mejor” o “Mejor” y el % que responde “Peor” o “Mucho peor”.
**No se muestran cifras inferiores a 2%.

Mejor o mucho mejor: 22,2% Peor o mucho peor: 25,2%

19,8% 27,1%

30,5%

14,6%

29,4%

33,2%

31,6%

19,8%

27,0%

21,0%

26,4%

25,2%
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De las siguientes afirmaciones, ¿cuál dirías que describe mejor la situación económica de tu hogar/familia?
(%  sobre la población general)

Llego justo a final de mes

Ahorro un poco todos los meses

Ahorro bastante todos los meses 11,7%

43,8%

32,2%

5,5%

39,5%

36,5%

Julio 2022 Enero 2025

Ahorran
55,5%

Llegan 
justos a fin 
de mes
32,2%

No llegan a 
fin de mes
12,3%

Ahorraban
45,0%

Llegaban 
justos a fin 

de mes
36,5%

No llegaban 
a fin de mes

18,4%

He tenido que echar mano del ahorro

He tenido que contraer deuda

12,0%

6,4%
8,2%
4,1%

Con todo, la situación económica de los hogares parece haber mejorado significativamente desde 2022: 
aumentan quienes ahorran mientras que son menos las personas que llegan justas a fin de mes o tienen 
que echar mano del ahorro o del endeudamiento. 
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7. Ficha técnica



36

ÁMBITO
España

UNIVERSO
Población general residente en 
España (excepto Ceuta y Melilla) 
a partir de 18 años de edad y con 
derecho a voto

TAMAÑO DE LA MUESTRA

2.000 entrevistas

PROCEDIMIENTO
Entrevista online(CAWI)

ERROR MUESTRAL
±2,2%  (95% de confianza)

FECHA DE REALIZACIÓN

20/12/2024 a 26/12/2024

Cuotas por sexo, edad, Comunidad 
Autónoma, tamaño de hábitat y 
clase social

Ficha técnica
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